	ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ ЦЕНТРА

       Забота об одиноких престарелых гражданах была самым почитаемым, самым уважаемым достоинством народов населяющих гор. 
       Вопрос этот считался решенным в пользу стариков , так как  считался позором для молодых людей оставить родителей , близкого человека без забот и внимания . Ни в одном селении нашего района не было ни одного старика , ни одной старушки , у которых не было бы попечителей. 
        В последние годы   в связи с изменением общественно-экономической ситуации в стране, в связи с изменением жизненного уклада, в связи с оттоком молодежи за пределы района , создание Центра способствовало  окружить заботой и вниманием  одиноких престарелых граждан и инвалидов  района.
         Организация работы по социальному обслуживанию одиноких престарелых граждан и инвалидов число, которых увеличивается  из года в год , имеют свои специфические   особенности, присущие для  отдаленных, труднодоступных 
районов Республики Дагестан.
         Центр социального обслуживания населения в Тляратинском районе был создан в 1997 году.   Центр до 2003 года  был размещен в одном кабинете управления социальной защиты населения.
          Деятельность центра направлена на проведение социальных,  оздоровительных, педагогических ,профилактических и других мероприятий .
        В  Центре социального обслуживания населения до 2006 года действовало 4 отделения социально обслуживания на дому,        отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов, 1 консультативное отделение ,  отделение срочной помощи, 1 специализированное отделение социально-медицинского обслуживания  на дому.                                                         С января 2006 года центр социального обслуживания был реорганизован в Комплексный центр социального обслуживания населения в муниципальном образовании «Тляратинский район» и был передан в подведомство  Министерства труда и социального развития Республики Дагестан.  
         Комплексный центр социального обслуживания населения в МО «Тляратинский район»  размещен в помещениях здания  администрации  района , переданных по договору на длительное  безвозмездное пользование   центра.  Размеры и состояние здания и помещений соответствуют санитарно-гигиеническим нормам и правилам, требованиям противопожарной безопасности, безопасности труда,  оснащены телефонной связью.  
        За последние 3 года улучшились условия  для пребывания в центре клиентов, обслуживающего персонала, а также предоставления социальных услуг. Однако учитывая разбросанность населенных пунктов, где проживают обслуживаемые, для улучшения надлежащего качества предоставляемых услуг необходим транспорт.                                         Министерство труда и социального развития  Республики Дагестан выделило   4 компьютера в комплекте, телефакс , модем,   холл, газовую и электрическую плиты, морозильную камеру, холодильник, телевизор с подставкой, столы, стуля и другое необходимое оборудование и аппаратуру.  Все оборудование и аппаратура используется по назначению.
      Центр также укомплектован специалистами имеющими соответствующее образование, квалификацию,  профессиональную подготовку , обладают знаниями и опытом , необходимыми для выполнения возложенных на них обязанностей, умением поддерживать нормальные человеческие отношения.  Обслуживаемые тепло отзываются о работе социальных работников 
         В центре с 2006 года действуют 5 отделений социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов , 2 специализированных отделения социально-медицинского обслуживания  на дому граждан пожилого возраста и инвалидов, отделение консультативного и срочного социального обслуживания, отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов, отделение дневного пребывания детей, отделение реабилитации детей и подростков с ограниченными физическими и умственными возможностями.        С августа 2013 года действует  отделение социального обслуживания детей и семей с  детьми. Все эти отделения осуществляют:                                                             дифференцированный учет граждан, нуждающихся в социальной поддержке , определение необходимых им форм помощи и периодичности (постоянно, временно,  на разовой основе) ее предоставления;
      Определение нуждаемости социально незащищенных слоев населения в отдельных видах и формах социально-бытового обслуживания;
       Участие в разработках территориальных программ усиления социальной защищенности населения;
      Организация социально-бытовой помощи через отделения надомного обслуживания престарелых нетрудоспособных граждан , а также через службы срочной социальной помощи и других категорий социально незащищенных слоев населения;
     Координация деятельности государственных общественных, благотворительных, кооперативных и других учреждений и организаций для наиболее эффективного выполнения задач социальной поддержки населения;
         Оказание гражданам социальных, социально-педагогических, юридических, психологических, медицинских, бытовых, консультативных и иных услуг при условии соблюдения  принципов адресности и преемственности помощи;
        Внедрение в практику новых форм и методов социального обслуживания в зависимости от характера нуждаемости населения в социальной поддержке;
      Проведение мероприятий по повышению профессионального уровня работников Центра.
      Обслуживанием нуждающихся в помощи одиноких граждан пожилого возраста и инвалидов на дому  заняты 90 социальных работников объединенных в 4 отделений социальной помощи на дому. Ежегодно комплексный центр оказывает социальные услуги на дому 720 гражданам пожилого возраста и инвалидам, 324 детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Также специалисты  центра оказывают психологические, педагогические, правовые и другие виды услуг, предусмотренные перечнем гарантированных государством социальных услуг, предоставляемых гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации. По имеющимся возможностям оказываем материальную помощь малоимущим семьям, гражданам пожилого возраста. Так в День пожилых людей 2016 году была оказана помощь 85 нуждающимся гражданам пожилого возраста. Проводим работу по аккумулированию средств для последующего оказания материальной помощи малоимущим гражданам, инвалидам. 
      Услуги, оказываемые социальными работниками, специалистами центра  охватывают все стороны жизнедеятельности обслуживаемых граждан, учитываются особенности и специфические условия сельской местности, сложившиеся семейные, сельские традиции. 
      Мы работники социальной сферы ответственны за судьбу одиноких престарелых граждан и инвалидов и должны принять всевозможные меры, чтобы облегчить их участь.
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