· НОВОСТИ
· АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
· ПРОГРАММЫ
· ГОСУСЛУГИ
· ВАКАНСИИ
· ГОССЛУЖБА В МИНТРУДЕ РД
· ПРИЕМНАЯ
· РЕАЛИЗАЦИЯ ФЗ
· ОТКРЫТЫЕ ДАННЫЕ
· РЕЕСТР ПОСТАВЩИКОВ СУ РД
· СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ
· АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
· КОНКУРС СОНКО
· БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК
· ВЫПЛАТЫ НА ПЕРВЕНЦА
· АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ЭКСПЕРТИЗА
· МУЛЬТИМЕДИА
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Конец формы


ЗАПОЛНИТЕ АНКЕТУ

Опрос граждaн о
качестве предоставления 
социальных услуг




ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

по вопросам оплаты труда бюджетников
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Банк
документов




Граждане, столкнувшиеся с фактами коррупции при получении социальных выплат безработным гражданам, включая пособия по безработице, могут обратиться в Министерство труда и социального развития Республики Дагестан по телефону «горячей линии»
+7 (8722) 67-94-43






· Главная / 

· Новости учереждений / 

· ЦЗН в МО «Кулинский район»
О ПОЛУЧЕНИИ ЛИЗИНГА
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По поручению Министерства труда и социального развития Республики Дагестан ГКУ РД ЦЗН в МО «Тляратинский  район» доводит до сведения населения Тляратинского района, что в соответствии с приоритетным проектом по основному направлению стратегического развития Российской Федерации «Малый бизнес» и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы «АО «Корпорация «МСП» совместно с субъектами Российской Федерации по итогам их отбора на конкурсной основе созданы 4 региональных лизинговых компаний с уставным капиталом 2 млрд. рублей каждая (в Республиках Татарстан, Башкирия, Саха (Якутия) и Ярославской области.
Основным условием деятельности основных региональных лизинговых компаний обеспечение равного доступа к механизму льготного лизинга, оборудования для субъектов индивидуального и малого предпринимательства, зарегистрированных на территории Российской Федерации.
В связи с чем, в настоящее время Агенством по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан прорабатываются вопросы взаимовыгодного сотрудничества с АО «РЛК Республика Татарстан» в этом направлении.
Основными требованиями к предпринимателям претендующим на заключении лизинговых сделок являются: ведение деятельности не менее 1 года, представление поручительства физических лиц, владеющих долями /акциями/ паями субъекта предпринимательства, отсутствие дефолта, процедур несостоятельности (банкротства) и финансового оздоровления, отсутствие просроченных платежей по кредитам/лизингу более 30 дней в последние 180 дней и т.д.
Следует отметить, что лизингополучателями не могут выступать организации, в уставном капитале которых доля государства, муниципалитетов и иностранных юридических лиц составляет более 25 процентов.
Процентная ставка составляет: для российского оборудования-6проц. Годовых, для иностранного оборудования-8 проц. Годовых. Сумма финансирования РЛК лизинговой сделки составляет от 5 до 200 млн. рублей, авансовый платеж от 15 проц., предназначенное для осуществления оптовой и розничной торговли, транспортные средства (автомобильные, водные, воздушные, железнодорожные)
Для сведения сообщаем, что по оказанию субъектам предпринимательства республики необходимых консультации по вопросам заключения договоров лизинга и подготовке соответствующего пакета документов определен Фонд «Дагестанская лизинговая компания»  руководитель- Курбанов Ахмед Рамазанович, т.8 (988 262 65 38).
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