о проведении месячника профессиональной ориентации молодежи «Выпускник-2019»
       В соответствии с приказом Министерства труда и социального развития РД
«О проведении месячника профессиональной ориентации молодежи «Выпускник -2019» от 19 ноября 2018 года № 13-849  в Укальской средней школы с 19.11.2018 по 19.12.2018 года прошел месячник профессиональной ориентации «Выпускник-2019»  основными целями являлись: обеспечение эффективной занятости молодежи из числа выпускников общеобразовательных организаций, оказание им содействия в профессиональном самоопределении, реализации индивидуального потенциала и ориентирования их на выбор профессий (специальностей), пользующихся перспективным спросом на рынке труда, патриотического  воспитания молодежи, создание благоприятной среды для развития молодежного предпринимательства, развитие молодежной фантазии, противодействие наркомании, токсикомании, алкоголизму, профилактика безнадзорности и совершения правонарушений среди молодежи, содействие учащихся в профессиональной ориентации и выборе оптимального вида занятости с учетом его потребностей и возможностей в социально-экономической ситуации на рынке труда.
     В мероприятии приняли участие: заведующий по учебной части Укальской ОСШ Шахбанова М.Г, учитель по русскому языку Хайбулаева Б.Г, инспектор по профессиональному обучению и профориентации  Гусейнов Г.А, инспектор по информационому обеспечению Курамагомедова З.М, инспектор по начислению пособий по безработице Абдуллаев А.М и учащиеся школы.

       В мероприятии приняли участие 26 школьников выпускных классов, были подготовлены и распространены профинформационные памятки для учащихся выпускных классов «На пороге выбора профессии», «Выпускнику школы (советы по выбору профессии)». Были проведены в выпускных классах общеобразовательных организаций, а также в детских домах, школах-интернатах профориентационных  классных часов и экскурсий:
«Полигон профессиональных предпочтений» («Начни и совершенствуй свой бизнес», «Труд на радость себе и людям»);

«Дороги, которые мы выбираем» («Предпринимательская деятельность на селе», «Мотивы выбора профессии»).
В местной районной газете и на официальном сайте  были размещены объявления о проведении данного мероприятии. Также с целью выявления профессиональных предпочтений учащихся среди выпускных классов прошло анкетирование.
  В рамках месячника профессиональной ориентации «Выпускник-2019» 03.12.2019 года был объявлен днем открытых дверей для лиц с ограниченными возможностями и детям инвалидам. К этому дню были подготовлены и розданы более 25 буклетов. В центр занятости населения обратилось 6 инвалидов и 4 детей-инвалидов. Им была оказана услуга по профессиональной ориентации. Дети-инвалиды могли получить ответы на все интересующие вопросы.

Участники мероприятия (ученики выпускных классов) задавали вопросы гостям мероприятия, получали ответы и сами отвечали на их вопросы.

После этого  инспектор по профобучению и профориентации Гусейнов Г.А подвел итоги месячника  профессиональной ориентации молодежи «Выпускник-2019» среди  учащихся выпускных классов общеобразовательных школ  и закрыл мероприятие.

       Приложение: фото и видеоматериал. 

                    Директор ГКУ РД «ЦЗН

          в МО «Тляратинский район»                                       А.Р.Курбанов                                          

           Исполнитель 

                Г.А.Гусейнов т.(8963-796-72-26) 

