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                                                             ОТЧЕТ

о проделанной работе за 2016 год начальника управления социальной защиты    населения в муниципальном образовании 

« Тляратинский район »
                                                    С.Г.Шахбанова   
   Мною, начальником управлением социальной защиты населения в                   муниципальном образовании «Тляратинский район» (далее – Управление) проводится определенная работа по обеспечению полноты реализации социальных гарантий, представления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, предусмотренных законодательством  и нормативными правовыми актами в области социальной защиты населения.   
    При входе в УСЗН имеется вывеска, информационные стенды, на которых помещена необходимая информация для посетителей, график (режим) работы управления, перечень документов, необходимых для получения пособий и социальных выплат, образцы заполнения заявлений, бланков, выдержки из нормативных правовых актов. Такие же стенды, разъясняющий порядок назначения и выплаты государственного пособия, представления льгот по ЖКУ и назначения  ЕДВ, имеются и в каждом населенном пункте района.
Управление работает в тесном контакте с главами администраций сельских поселений, общественными организациями (совет ветеранов,  ВОС, союз Афганцев). 

Разъяснительная  работа проводится с населением через местное телевидение,  районную газету, и каждый материал об этом представляем в Министерство. 

С работниками  Управления, в каждую пятницу, ведутся занятия по изучению законов и нормативно-правовых актов, относящиеся   к деятельности УСЗН.                       

В управлении действует телефон  « горячей линии », 34-2-12 по которому граждане могут обратиться по любым вопросам, которые относятся к компетенции УСЗН.  
В течение отчетного периода исполнено более 215 входящей корреспонденции, по ним своевременно принято решение.
Ежедневно осуществляю проверку соблюдения трудовой и исполнительской дисциплины работниками управления.

Электронный банк данных ведется  в соответствии с личными делами получателей мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в денежной форме, получателей государственных пособий на ребенка и детей и получателей ЕДВ.
Систематически ведется работа по внесению изменений и дополнений в базу данных в соответствии с обзорными письмами Министерства труда и социального развития РД и проводится сверка электронного банка данных со сведениями Пенсионного фонда о контингенте получателей и номерами СНИЛС, сведениями органов ЗАГС об умерших получателях, сведениями паспортно-визовой службы о получателях, снятых с регистрационного учета.

Своевременно  адресовалась входящая корреспонденция, и проверялось исполнение в срок.

Своевременно, качественно и без нарушений предоставляются копии электронных баз данных по всем категориям получателей мер социальной поддержки, а также все необходимые отчеты и заявки. Все денежные средства осваиваются целенаправленно, в полном объеме и в установленные сроки.

В соответствии с действующими федеральными и республиканскими законами  о государственных пособиях гражданам, имеющих детей осуществляется назначение и выплата ежемесячного пособия на ребенка, ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет и единовременное пособие при рождении ребенка неработающим родителям, пособие женам военнослужащих, проходящих срочную  военную службу.  

 По состоянию на 01.01.2017 года в управлении социальной защиты населения числится 2219 получателей ежемесячного пособия на 4357 детей,
Размер ежемесячного пособия на 1-го ребенка в зависимости от районного коэффициента составляет 

- беспроцентный – 112 руб,

- 15 % - 129 руб,

- 20% -  134,40 руб,

Количество получателей ежемесячного пособия по уходу за ребенком 321 из них - 121 получателей на 1 ребенка и 200  получателей  на 2  и последующими детьми.
Размер ежемесячного пособия по уходу составляет:

- на 1 ребенка – 2718 руб 35 коп,

- на 2-го и последующих детей – 5436 руб. 67 коп  Единовременное пособие при рождении ребенка назначено 334  получателям. Размер единовременного пособия при рождении ребенка составляет- 15512,65 руб
 Назначение детских пособий и оформление выплатных документов осуществляется в автоматизированном режиме.

Обеспечивается своевременная и в полном объеме выплата детского пособия. 
Эти выплаты производятся через отделение Шамилькалинское Управление Федеральной почтовой связи РД. Также через ДО ДРФ ОАО «Россельхозбанк» Фактов двойного назначения пособия на одного и того же ребенка не выявлено.
Постоянно проводится работа в соответствии с порядком учета и исчисления величины среднедушевого дохода, дающего право на получение ежемесячного пособия на ребенка, утвержденным постановлением Правительства Республики Дагестан от 19 февраля 2007 года № 47.
  По согласованному графику, с работниками почтамта  организованы выезды в населенные пункты района для проверки правильности выплат произведенных почтовиками. 
В соответствии с Федеральным законом  от 12 января 1995 года № 5-ФЗ « О ветеранах», Законом Республики Дагестан от 29 декабря 2004 года № 59 «О социальной поддержке тружеников тыла и ветеранов труда» мерами социальной поддержки, в том числе по оплате жилищных - коммунальных услуг ветераны войны и труда, семьи погибших воинов обеспечиваются при обращении в полном объеме.
Организация работы по присвоению звания «Ветеран труда» осуществляется в соответствии с  Указом Государственного Совета Республики Дагестан от 17 февраля 2005 года № 27 «Об утверждении Положения о порядке и условиях присвоения звания «Ветеран труда»,  приказами Министерства.
Осуществляю контроль  и проверку порядку приема и регистрации заявлений и документов от лиц, претендующих  на  присвоении звания «Ветеран труда». Реализация приказа Министерства труда и социального развития РД о присвоении  звания и срок выдачи удостоверений .
За отчетный период присвоено и выдано 8 удостоверений ветерана труда.
Общегосударственный банк ветеранов ВОВ заполнен полностью. Ежемесячно электронный банк данных граждан, имеющих право на меры социальной поддержки и республиканский регистр – получателей ежемесячных денежных выплат представляется в Министерство. 

 Согласно приказу Министерства труда и социального развития Республики Дагестан  от 9 апреля 2007 года № 04 – 92  обеспечивается формирование реестра (списка) граждан имеющих право  на получение ежемесячной денежной компенсации в возмещении вреда, причиненного здоровью  в связи с радиационным воздействием вследствие катастрофы  на Чернобыльской АЭС. 
Отдел СБО  постоянно следит за предоставлением мер социальной поддержки многодетным семьям,  семьям с детьми инвалидами, и инвалидам общего заболевания.

     В соответствии с   Указом Президента РД  от 31 мая 2007 года № 71за отчетный период 2016 года  выплачено- 12 получателям. по 142 постановлению Правительства РФ -7 получателям и 10 - участникам ЧАЭС
Принимал участие в проводимой ежегодной межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток», совместно с комиссией по делам несовершеннолетних администрации МО «Тляратинский район» и  ОВД Тляратинского района.
  Управлением проводится работа по организации отдыха детей и подростков. Ежегодно, направляются в детские оздоровительные лагеря   по линии социальной защиты населения более 100 детей
 В течение летнего периода 2016 года   83  детей и подростков отдыхали в детских оздоровительных учреждениях, из них:, 40 детей из многодетных семей, 20 детей из неполных семей, 23 детей из малоимущих семей. По состоянию на 01.01.2017 года в базе данных получателей ЕДВ по ЖКУ состоит 10999 чел, в том 
                                          100 - Тружеников тыла

                                          442- ветеранов труда

                                              1- репрессированная

                                         1121- педработников
                                         56 - соц.работников

                                        290- медработников

                                        73- культпросвет работников 

                                        29 - вет. работников 

                                        2632 –детей инвалидов

                                        311- многодетных семей     

В управлении социальной защиты населения  работу по назначению и выплате ЕДВ по ЖКУ проводят 4 специалиста. Начисление ЕДВ по ЖКУ производится в соответствии с нормативами и тарифами, утвержденными постановлениями Правительства Республики Дагестан и постановлениями Республиканской службы по тарифам Республики Дагестан, в автоматизированном режиме на 4 компьютерах. 

За отчетный период выступил перед населением района, 12 раз. Также совместно с администрацией МО «Тляратинский район» и с другими руководителями организации, учреждений района выступил с отчетами о проделанной работе  во всех 17 сельских поселениях.

В связи с выходом постановлений Правительства Республики Дагестан №374 и 

№171 изменен порядок выплаты ежемесячных денежных выплат. Нами проведена огромная работа среди льготников района по разъяснению этих изменений.

 Отчеты по линиям служб представлялись своевременно, согласно графику, утвержденному  Министерством труда и социального развития РД.

Замечаний о срыве сдачи отчетов и электронных баз не поступило и нарушений и не выявлено.

Начальник УСЗН 

в МО «Тляратинский район»                                         Шахбанов С.Г.
